

## 直击重点点位 整改绝不拖延

邵阳日报讯(通讯员 邹小艳) 为全力推进创建全国文明城市工作,确保全区各项创文工作整改任务落到实处,10月6日上午,双清区龙须塘街道及区城管局、区商务局、区市场监管局等单位组成联合行动组,对雍翠社区附近的马路市场集中开展大整治行动,区委书记曾秦伟到现场进行指导调度。

据悉,此次大整治行动主要针对农贸市场存在的占道经营、活禽宰杀等问题采取部门联动的方式进行集中整治。

管好用好农贸市场是高标准、高水平、高质量推进创文工作

的重要环节。现场指导调度过程中,曾秦伟要求,要坚持合力推进,街道办、商务、市场监管、城管等部门要压实工作责任,创新工作机制,大力整治乱摆乱放等乱象,全面落实商户“门前三包”,全力营造安全、整洁、有序的市场内外环境;要坚持务实高效,采取有力有效措施,对照实地测评标准,深入自查自纠,建立问题清单,明确责任人和整改时限,实行清单式管理,全覆盖、无死角落实落细创文工作的各项指标任务。



### 贯彻落实市第十二次党代会精神

### 大祥区

## 党代表进村宣讲“干货”满满

邵阳日报讯(通讯员 姚红齐) 中国共产党邵阳市第十二次代表大会刚刚落下帷幕,9月30日上午,党代表周剑锋便带着满满的“干货”来到大祥区板桥乡云安村,与党员群众面对面宣讲大会精神。

周剑锋介绍了市第十二次党代会召开情况,对市委工作报告、市纪委工作报告进行了认真宣讲、全面解读,并围绕贯彻落实市第十二次党代会精神,结合云安村实际,从如何抓好乡村振兴、强化基层党组织建设、加强党员队伍建设等方面提出了相关措施。他表示,要坚持抓队伍、抓思想、抓产业、抓作风、抓制度,着力推进产业振兴、人

才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等“五大振兴”。一方面,要建设好大棚蔬菜基地和脆枣基地,加快光伏发电项目建设,并积极发挥本乡本土人才优势,推动村集体经济的发展;另一方面,要建强建好基层党组织,为带领群众致富储备“源头活水”,并大力推进移风易俗,深化基层自治、法治、德治,激发乡村治理内生动力。

一句句家常化的讲解,一个个贴近生活的案例,周剑锋把党代会精神以通俗易懂的方式传递给了党员群众。宣讲会后,与会党员群众纷纷表示将以此次党代会精神为指引,站好岗、守好责,为云安村振兴、邵阳高质量发展贡献力量。

### 隆回县

## 财政大发展促进三农“大升级”

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 卿燕生 杨小平 陈志光

金秋时节,魏源故里,赧水欢歌,稻菽飘香,处处洋溢着丰收的喜悦。

“过去,种田要交税交公粮。现在,不仅不要交,政府还发钱。我家9亩稻田,每年政府发的种粮、耕地地力保护等各种财政补贴就有2295元。”隆回县金石桥镇华溪村村民肖本升高兴地说,“今年我家卖稻谷的钱,加上种药材、养猪、养鸡的收入,至少净赚4万多元!”

像肖本升一样,隆回农民种田的“新幸福”,一是来自土地的收获,二是来自政府的农业补贴。

“十三五”期间,该县共投入土地治理项目资金2.52亿元,建设项目区16个,改造中低产田15.97万亩,为提高农业综合生产能力和发展现代农业打下了坚实基础;共投入1.6亿元用于产业化经营项目建设,通过择优立项、连续扶持,先后扶持壮大了1家国家级龙头企业、10家省级龙头企业、29家市级龙头企业和253家农民专业合作社经济组织,有效提升了

农业综合效益;累计投入科技经费366万元,引进新品种34个,普及新技术10余项,推广38万余亩,培训农户5万余人次。全县政策性农业保险保费规模由“十三五”初期的2408万元增长到2020年的6231万元。自2013年起,隆回财政还统筹整合涉农资金25.3亿元,通过财政补助、补贴及贷款贴息等支持企业发展、促进发展现代农业,先后建成农产品生产基地120万亩,形成“四主四特”“一乡一品”的农业产业格局。

“惠民惠农财政补贴资金的背后,是财政实力不断壮大、发展成果全民共享。”隆回县财政局负责人介绍,据统计,隆回县财政收入从1952年的111.07万元增长到2020年的15.16亿元,增长1364倍。

财政支农给隆回农业综合开发插上了腾飞的翅膀,给农村经济发展带来了历史性的变革,农民的生活质量实现了质的飞跃。截至2020年底,全县农林牧渔及服务业总产值达92.77亿元,农民人均可支配收入达12589元。

## “清零小组”发力 助创“无毒社区”

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 唐国平 实习生 王辰) 为加强吸毒人员排查管控工作,扎实推进“无毒社区”创建,近期,邵阳县诸甲乡乡全力开展涉毒人员逐一见面、谈心谈话、检测等工作,确保吸毒人员不出现复吸违法行为。

9月22日至28日,该乡吸毒人员毛发检测“清零小组”奔赴昆明、贵阳等地,与6名社会面吸毒人员见面,了解他们的工作、生活情况,倾听他们的心声,帮助他们解决工作、生活上存在的问题和困难,并对他们进行毛发检测。

今年以来,诸甲乡乡创新工作



## 绥宁县：“邻里守望”传温情

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 袁学龙 成昌华) 弘扬传统美德,助力乡村振兴。9月26日,绥宁县民政局组织全体干部及县仁和医院、老百姓艺术团、爱心企业、大邵公益等相关社会组织的志愿者走进屋塘镇草寨村开展“邻里守望”关爱行动,为该村空巢老人、留守儿童、残疾人、困难党员等送去关心关爱。

当天,在活动现场开展了义演、义诊,进行了民政政策、党史知识等知识抢答及展板宣传,并在村服务中心召开了民情恳谈会。该县民政局的全体

干部走访慰问了空巢老人、留守儿童、残疾人、困难党员等,为他们送去慰问金和爱心物资,并上门开展了陪聊、义剪、护理等居家服务。

民政部今年6月部署开展“邻里守望”关爱行动后,绥宁县民政局迅速成立了“邻里守望”关爱行动领导小组,研究制定了“邻里守望”关爱行动实施方案,围绕村(社区)实际深入调研摸清实情,组织相关社会组织关爱特殊群体,回应群众“急难愁盼”问题,为助力乡村振兴、推进平安幸福绥宁建设贡献民政力量。通过前期调研,共收集整理了全

县各村留守儿童、残疾人、空巢老人、困难党员等特殊群体信息档案3100份,积极发挥村(社区)、社会组织力量和志愿者的特长,采取一对一、一对多、多对一的方式,分层分类做好结对包户志愿服务,倡导“远亲不如近邻,邻里一家亲”理念,以县乡村志愿者上门服务带动邻里之间相互关爱,让“邻里守望”关爱行动真正落地见效。



## 城步：“三个到位”保质安

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 阳望春 杨进波 周飞 实习生 王辰) 10月9日,城步苗族自治县农业农村局透露:今年9月,该局围绕“深入实施质量提升行动,大力推进质量强县建设”主题,通过采取“三个到位”措施,在全县深入开展农产品“质量月”活动,取得明显成效。

法律宣传到位。该局在全县各乡镇(场)、村(社区)举办《中华人民共和国农产品质量安全法》宣讲培训,通过加大学习、宣传、贯彻力度,让《中华人民共和国农产品质量安全法》家喻户

晓、深入人心。

资料发放到位。该局制作《农产品质量安全知识手册》近2万份,分发至13个乡镇(场),由乡镇(场)监管站工作人员发到辖区农产品生产经营主体,并结合农产品质量安全进农村、进校园、进企业、进社区,将宣传资料发放给广大群众,推动农产品质量安全宣传常态化、制度化。

责任告知到位。该局通过对生产经营主体开展培训、技术咨询及面对面讲解、下发责任告知书、签订承诺书等方式,进一步

增强生产经营主体的质量安全意识,严格规范生产经营行为。

自农产品“质量月”活动开展以来,该局先后出动宣传车辆20台次、工作人员90人次,开展宣讲培训20场次,参训生产经营主体140余人次,群众1600余人次,设置咨询台宣传13场次,布设展板20余块,接待群众咨询3000余人次,在全县形成了农产品质量安全人人关心、人人参与、共治共享的喜人局面。



## 酿溪镇：实干笃行勇争先

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 陆超 黄永忠

实干笃行勇争先,扬帆奋进正当时。近年来,新邵县酿溪镇党委政府聚焦脱贫攻坚和乡村振兴,以增进百姓福祉为落脚点,不断完善基层基础工作体系,创新工作推进机制,各项工作取得新的突破,实现经济稳步增长和社会全面进步,先后获得全国创先争优先进基层党组织、湖南省先进基层党组织、全市综合治理先进单位等荣誉称号。

党建工作全面深化。酿溪镇党委严格落实“三会一课”等日常党建工作,通过“一月一考评,一季度一通报”常态化督导提升党建工作水平,并督导临江等10个社区“大党委”常态化做好区域共建共享工作,以党建带动社区各项工作推进。此外,抓严抓实抓紧扶贫夜校、创卫夜校和禁毒夜校工作,实现“三校合一”,从“小切口”入手,出“小题目”做“实文章”,将思想教育与工作安排相融合。

脱贫攻坚不漏一户一人。该镇始

终以脱贫攻坚工作统揽全局,实行每周一调度,确保不漏一户、不少一人。自精准扶贫全面启动,已实现稳定脱贫837户2851人,累计进行农村危房改造329户。一是实行党政领导“双帮扶”,推行“一户一策”,找准脱贫路径,强化分类施策。二是对贫困户进行公德教育转变观念,加大扶贫技能培训力度,抓实劳动力转移就业。三是对脱贫攻坚“三个落实”开展定期“回头看”、督查、汇总和调度,形成常态机制,召开逐户分析会议,将所有摸底数据汇总提交镇党委集中研判,重点关注政策落实、返贫风险、劳动力就业等方面问题。

基层治理主动服务。该镇牢固树立全周期管理理念,强化制度意识、底线意识和风险意识,完善网格化管理;全面推广“枫桥经验”;深入推进政德教育、公德教育制度化、规范化,开展“将话筒

交给群众”“民情恳谈会”“院落会议”等活动,共收集意见建议214条,通过现场办公及回访,为居民群众办实事、好事134件;建立风险末端反馈机制和矛盾预防机制,探索“民生吹哨、部门报到”基层治理新模式;实行“套餐制”,启动基层治理示范点创建活动。

网格管理提质增效。2020年以来,该镇实行社区网格化管理,目前全镇共有126个网格、921名网格员。每个网格明确了网格长,并按照“1+1+1+N”模式配备服务力量,实行“一线工作法”,真正夯实社会治理现代化基层基础。同时依托网格化管理,建立三级网格微信群168个,真正做到了以“网格+网络”精准快速解决群众诉求,实现线上线下“一箭双雕”。



9月28日,新邵县裕泰种养专业合作社工作人员忙着将一个个硕大的冬瓜快速装车。今年,该基地种的40余亩冬瓜喜获大丰收,目前产品已远销上海、浙江、澳门等地。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨能广 刘文国 摄影报道